
LENIN ÉS A SZOVJET HADITUDOMÁNY 

A. Sztrokov ezredes 

A nagy Leninnek, a kommunista párt megalapítójának, a világ 
első szocialista állama és annak fegyveres erői létrehozójának törté
nelmi érdeme az új, szocialista katonai elmélet alapjainak kidolgozása. 

V. I. Lenin, Marx és Engels tanítását az új viszonyok között alkotó 
módon továbbfejlesztve, feltárta a társadalmi fejlődés törvényszerűsé
geit az imperializmus korszakában. Meghatározva az imperializmust, 
mint a kapitalizmus utolsó fázisát, és bebizonyítva pusztulásának el
kerülhetetlenségét, Lenin arra a következtetésre jutott, hogy a kapita
lizmus egyenlőtlen fejlődésének törvénye következtében a szocializmus 
nem győzhet egyszerre minden országban, s hogy a szocializmus győ
zelme lehetséges először néhány, sőt egyetlen egy országban is. A szo
cializmus egy országban való győzelmének lehetőségéről szóló elmélet 
megkövetelte a szocialista állam fegyveres védelme szükségességének 
és védelmi képessége megszilárdításának tudományos megalapozását. 

V. I. Lenin fényesen oldotta meg ezt a feladatot. Lenin sokolda
lúan kidolgozta a világ első szocialista államának védelmi kérdéseit a 
kapitalista agresszorok ellen, az új típusú fegyveres erők létrehozá
sának kérdéseit, lefektette a szovjet haditudomány alapjait. Ezeket a 
lenini tanításokat fejlesztették tovább Lenin harcostársai és a párt 
határozatai. 

Lenin, a proletárforradalom nagy stratégája közvetlenül vezette 
az októberi fegyveres felkelést Petrográdon és a szocialista haza védel
mét a külföldi katonai intervenció és a polgárháború időszakában. 

A polgárháború és a külföldi katonai intervenció nehéz éveiben 
elért győzelmek csak azért váltak lehetővé, mert ezt a harcot a kom
munista párt vezette, az a párt, amely mély kapcsolatot tartott a dol
gozók széles tömegeivel, odaadással szolgálta az ország és a nép érde
keit, s mert a honvédelmi munkát vezető Munkás-Paraszt Védelmi 
Tanács élén a proletariátus nagy vezére, Lenin állott. Lenin hagya
téka a hadügy szervezésének területén hatalmas. Mint ahogy M. I. 
Kalinin megjegyezte: A dolgozó tömegek háborúinak történetében, 
amelyet felszabadulásukért vívtak az elnyomás ellen, Lenin volt a 
legnagyobb hadvezér. 






















